

TRANSPORTNO OSIGURANJE

APELACIONI SUD, Paris

Presuda od 13.XI 1963.

Cie de navigation Fraissinet i  
Cyprien Fabre c/a Sté aprovision-  
nements textiles, La Capitale H.W.  
Burbach i drugi osiguratelji

Osiguranje tereta - Nadležnost suda - Za osiguratelja te-  
reta u odnosu na brođara mjerodavna je klauzula u teret-  
nici o nadležnosti suda - Osiguratelj tereta ne stoji u  
nikakvom pravnom odnosu s brođarom

Na odredištu je utvrđeno da je roba koja je prevezena morem oštećena. Osiguratelji odbijaju isplatiti primaocu osigurninu, pa ih on tuži. Da bi im, u skladu s uvjetima police osiguranja, očuvao pravo regresa prema brođaru, primalac tuži i brođara. Brođar je istakao prigovor nenadležnosti suda, navodeći da je u teretnici ugovorena arbitraža. Inače, što se tiče osiguratelja, da je sud nadležan. Prvostepeni sud je odbio brođarov prigovor i proglasio se nadležnim. Apelacioni sud je zauzeo protivno stajalište, smatrajući da u ovom slučaju, što se tiče brođara, mora doći do primjene klauzula o nadležnosti koja je ugovorena u teretnici. Prema francuskom parničnom postupku tužitelj, kaže sud, može zaista, u slučaju da postoji više tuženika, podnijeti tužbu pred sudom koji je nadležan barem za jednoga od njih, ali taj propis u ovom slučaju ne može doći do primjene. Mogućnost pozivanja svih tuženika pred jedan sud postoji pod dvjema pretpostavkama: da su tužbe nedjeljive, i da svaki od tuženika nije pravovaljano ugovorio nadležnost nekog arbitražnog suda. U ovom sporu ne postoji ni jedna ni druga pretpostavka. Ne postoji nikakav direktni odnos između brođara i osiguratelja. Taj odnos ne stvara ni pravo osiguratelju da stupi na mjesto osiguranika kad plati osigurninu, jer pod ovom pretpostavkom osiguratelj stupa u pravnu poziciju osiguranika, koji mu ne može ustupiti više prava nego li ih ona ima prema brođaru. Kako pak primalac može brođara tužiti samo ugovorenom sudu, tako isto i osiguratelj može tužiti brođara isključivo tom sudu, pa je i brođarov prigovor u pogledu nenadležnosti suda opravdan.

/DMF, 1964, str. 729/

B.J.